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Název záměru: 
 Prodejna potravin Ústí nad Orlicí 
 
Kapacita záměru: 
 
 Celková zastavěná plocha 4 691 m2 
 Zastavěná plocha prodejny: 1 531 m2 
 Celkový obestavěný prostor 10 105 m3 
 Plocha parkoviště a rampy:  1 104 m2 
 Kapacita parkoviště 90 stání 
 Plocha komunikací:  2 056 m2 

Umístění záměru: 
 kraj: Pardubický 
 okres: Ústí nad Orlicí 
 obec: Ústí nad Orlicí 
 katastrální území: Ústí nad Orlicí 775 274 
 p.p.č./ st.p.č.:  828/16, 960/25, 960/26, 

960/29, 984/1, 984/4, 984/5, 
984/6, 984/9, 984/10, 984/11, 
984/12, 984/13, 984/14, 
984/15, 984/16, 984/17, 
989/8, 1452, 1453/1, 1453/2, 
1454, 1900, 1901, 1902/1, 
1902/2 

 
 



 
 

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry: 
 Jedná se o novostavbu prodejny potravin s parkovištěm pro osobní 
automobily, které bude sloužit převážně zákazníkům prodejny. Kapacita 
navrhovaného parkoviště je 90 parkovacích stání.  
  
 Záměr je situován ve městě Ústí nad Orlicí, na v současnosti z části 
zastavěném pozemku. Pozemek je z části zastavěn bytovým domem a z části 
firemním objektem, tyto stavby budou v důsledku nové výstavby odstraněny.  
 
 V okolí posuzovaného záměru se nachází objekty občanské 
vybavenosti, objekty bydlení a komerční zástavba. V sousedství pozemku je 
umístěna prodejna potravin plus a prodejna penny market a navazující bytová 
zástavba. Nejbližší bytová zástavba je umístěna ve směru za záměrem od 
centrální části města.  
 
 Dopravně bude prodejna potravin napojena nově zrealizovaným 
samostatným vjezdem na komunikaci a následně na kruhový objezd. 
 
 Areál bude disponovat jedním samostatným vjezdem pro zákazníky 
prodejny a pro zásobování. Na příjezdovou komunikaci je napojeno 
parkoviště pro zákazníky – 90 stání, z toho 5 stání pro handicapované 
zákazníky.  
 
 Při návrhu stavby byl sledován požadavek investora na snadnou 
dostupnost, pěší i dojezdovou, nájezd a parkování. 
 
 Pozemky jsou v současné době evidovány jako ostatní plochy, 
zastavěné plochy a nádvoří. Vlivem stavby nedochází k ovlivnění ZPF ani 
PUPFL.  
 
 Při výstavbě záměru se předpokládá vybudování přípojek na inženýrské 
sítě a místní obslužné komunikace. V areálu se počítá s ozeleněním ploch, 
resp. jejich ohumusováním, zatravněním, výsadbou keřů a stromů. Projekt 
sadových úprav bude konzultován s MÚ v Ústí nad Orlicí. 
 
 Uvedené pozemkové parcely se z hlediska umístění záměru jeví jako 
vhodné ve vztahu k předpokládanému využití nového objektu, jeho situování 
a souladu s územně plánovací dokumentací. 
 
 Stavba obchodního objektu a s ním související výstavba komunikačního 
napojení nemá omezující vliv na stávající veřejné vybavení území, není 
objektem výrobního charakteru, nevyžaduje dopravu výrobního zařízení a 
nemá zvýšené požadavky na veřejnou dopravu.   
 
 Z hlediska územního plánu města je uvedený záměr přípustný (viz 
vyjádření města Ústí nad Orlicí). Dle Územního plánu města Ústí nad Orlicí je 



uvedené území specifikováno jako území pro občanskou vybavenost a 
služby. Lokalita se nachází v současně zastavěném území obce. Dle 
vyjádření MÚ Ústí nad Orlicí, odboru regionálního rozvoje je daná aktivita na 
uvedených pozemcích možná. 
 V souladu s vyjádření města je uvedená aktivita na daných pozemcích 
po změně územního plánu možná. 
 Návrh řešení a situování stavby ve vztahu k dopravní dostupnosti, 
inženýrským sítím a umístění záměru vůči okolní zástavbě se jeví ve vztahu 
k předmětnému území jako vhodný a vyhovující. 
 Pro umístění záměru je zvažována pouze jedna varianta. Lokalita se 
nachází ve smíšené části města Ústí nad Orlicí, kumulaci s dalšími 
rozvojovými záměry, které jsou z funkčního či komerčního hlediska žádoucí, 
lze proto očekávat. 
 
 Charakter investičního záměru odpovídá funkčnímu využití území 
stanoveném v Územním plánu města Ústí nad orlicí.  

 Účelem posuzovaného záměru je výstavba prodejny potravin na pozemku 
v současnosti využívaném pro bydlení a jako firemní objekt. 

 
 Novostavba prodejny potravin je situována v intravilánu města. Prodejna 
je umístěna na pozemcích které jsou ve vlastnictví soukromých osob a 
společností, připravena je smlouva o budoucí smlouvě kupní.   
 Dle výpisu z katastru nemovitostí jsou uvedené pozemky vedeny jako 
ostatní plochy, zastavěné plochy a nádvoří. Vlivem stavby nedojde k odnětí 
půdy ze ZPF. K ovlivnění pozemků PUPFL vlivem výstavby rovněž 
nedochází.  
 Pro umístění záměru je zvažována pouze jedna varianta. 
 Výstavbou dojde k vytvoření nové obchodní infrastruktury pro potřeby 
města, spočívající ve zřízení centra obchodu a služeb a vytvoření nových 
parkovacích ploch.  
 Realizace záměru předpokládá vytvoření vyšší obchodní vybavenosti 
území, zlepšení a rozšíření nabídky služeb.  
 Stavba bude napojena na stávající technickou infrastrukturu města a 
řešena v souladu s dopravním systémem města. 
 Budova bude typovým objektem, který bude tvarově a architektonicky 
včleněn do okolní zástavby. Bude se jednat o přízemní objekt se šikmou 
střechou.  
 Objekt prodejny bude sloužit široké veřejnosti a bude mít jednoho 
provozovatele. 
 Výstavbou prodejny potravin dojde k pozitivnímu sociálnímu efektu 
spočívajícího ve zvýšení počtu pracovních míst v regionu. Předpokládá se 
vytvoření cca 20 pracovních míst. Domníváme se, že v rámci komplexního 
posouzení uvedeného záměru by měl být zvážen i tento efekt.  
 Základním ukazatelem pro návrh umístění jednotlivých stavebních 
objektů a komunikačních vazeb byl tvar pozemku a možnosti napojení na 
stávající inženýrské sítě a připojení na komunikační systém města. 



 Prodejna potravin se skládá z objektu prodejní plochy, včetně 
potřebného skladového, zpracovatelského a sociálního zázemí, dále pak z 
komunikací a zpevněných parkovacích ploch a inženýrských sítí.  
 Koncept dispozičního uspořádání obchodní jednotky vychází ze základní 
filozofie sloučit prodej pro pěší i motorizované zákazníky tak, aby zákazník na 
jedné optimální ploše mohl být maximálně uspokojen. Veškeré toky zboží a 
jeho prodej se dějí v jedné rovině. 
 Do prodejny je navržen jeden vstup. Vstup je orientován na veřejné 
parkoviště a je navržen jako bezbariérové umožňující přístup 
handicapovaným zákazníkům. Na parkovišti poblíž vchodu jsou vyhrazena 
parkovací místa pro tyto zákazníky. Nákupní vozíky budou umístěny hned 
vedle vstupu. 
 Sociální a manipulační zázemí je navrženo podél prodejní části. Tímto 
řešením jsou odděleny veškeré toky  zboží od návštěvníků a nevznikají žádná 
kolizní místa. 
 Zásobování navrhujeme z boční strany objektu přes zastřešenou 
venkovní manipulační plochu (rampu).  
 Prostory sloužící jako šatny a přilehlá hygienická zařízení  byly řešeny v 
jednom uceleném bloku (dle platných norem). Zbývající plochy zázemí  budou 
sloužit k manipulaci naváženého zboží do prodejny a odvážených obalů 
(denně do centrálního velkoskladu). 
 Znečištěné nákupní vozíky budou odváženy do centrálního velkoskladu, 
alternativně budou umývány v obchodním středisku (samostatný prostor stání 
mycího stroje s osazenou výlevkou). 

Stručný popis provozu 
 V prodejně potravin s normálním způsobem prodeje, proto většina druhů 
zboží při zavážení do prodejny nepotřebuje žádnou úpravu (odstranění 
přepravního obalu popř. víka atd.). Navržená obchodní jednotka má přímou 
návaznost na velkosklad, ze kterého bude plynule zásobována. Firemní 
systém umožňuje provádět optimalizaci zásobování prodejní jednotky v čase 
pomocí systému just in time. Tento vytvořený informační systém  umožňuje 
minimalizovat zázemí prodejny (slouží pouze pro manipulaci a přejímku 
zboží) a koordinovat zásobování tak, aby nedocházelo ke křížení cest zboží  v 
zázemí. Dále umožňuje vést evidenci, optimalizovat  množství a druhové 
složení potřebného prodávaného zboží. 
 Dispoziční řešení umožňuje krátký a účelný pohyb zboží  za  pomoci 
ruční manipulační techniky. Prostory prodejny potravin budou denně uklízeny 
pomocí úklidového stroje. Veškerá manipulace se zbožím bude probíhat k 
tomu určených  obalech a přepravkách. Nepotravinářské zboží bude  přímo 
zaváženo na prodejní plochu (dováženo v oddělených boxech). 
 Vykoupené prázdné skleněné lahve a papírové obaly (dočasně uloženy 
v jednom přepravním boxu) budou denně odváženy do velkoskladu. 
 Zásobování prodejny bude prováděno přes rampu  nákladním 
automobilem s návěsem a to jedenkrát denně vlastní dopravou. Dále 
provozovatel uvažuje s dvěma středními nákladními automobily s přímými 
dodávkami pekaře a zelináře. Přeprava mraženého a chlazeného zboží bude 
probíhat v termoboxech TKT (umožňují udržet nastavenou teplotu po dobu 24 



hodin). Mražené výrobky, balené maso a chlazené zboží odděleně uloženo 
v mrazících vanách na prodejně přímo z termoboxů TKT. Pro  uskladnění 
mléčných výrobků slouží vystavěný chladící přístěnné boxy na prodejní části.  

Zaměstnanci, sortiment a způsob prodeje zboží 

Sortiment zboží 
 V prodejně se budou prodávat plnosortimentní potravinářské výrobky s 
doplňkovým sortimentem drogerie a drobného zboží  (přibližně 1100 položek, 
rychloobrátkové a trvanlivé zboží). 
 Sortiment potravin (80% zastoupení na prodávaném sortimentu) 
  a) Pečivo, chléb a trvanlivé pečivo. 
  b) Nápoje alkoholické a nealkoholické 
  c) Cukrovinky, káva, čaj, kompoty, džemy, olej a koření 
  d) Konzervy 
  e) Balené ovoce a zelenina 
 f) Mléčné výrobky 
  g) Mražené a chlazené zboží 
  h) Balíčkované maso, uzeniny, sýry 
  ch) Mouka, rýže, cukr 
 Sortiment nepotravinářského zboží (20% zastoupení na prodávaném 
sortimentu) 
  i) Těžký koloniál  – non food 
 V objektu nebudou prodávány ani skladovány nebezpečné látky a 
přípravky ve smyslu zák. naposled zák. 356/2003 Sb o chemických látkách a 
přípravcích. 

Stavebně technické řešení 
 Stavba prodejny potravin ve městě Ústí nad Orlicí zahrnuje budovu 
prodejny včetně manipulačního prostoru, sociálního a hygienického zázemí a 
zásobování, inženýrské sítě, komunikace, parkovací stání a terénní úpravy. 
 Objekt je navržen jako halová zděná stavba s monolitickým 
železobetonovým skeletem  s vyzděnými obvodovými zdmi tl. min. 375 mm 
(POROTHERM). Obvodové zdi splňují požadavky na tepelně technické 
vlastnosti stavebních konstrukcí  dle příslušných ČSN 73 05 40 - 2 (R = min. 
2,0 m2 K/W). 
 Vnitřní stěny a příčky jsou též navrženy z tvárnic POROTHERM. Nosné 
zděné konstrukce budou ukončeny železobetonovým ztužujícím pasem.   
 Nosné prvky budou založeny na betonových monolitických pasech popř. 
patkách, jejichž dimenzování bude prováděno na základě geologického 
průzkumu. Vzhledem k charakteru objektu se neuvažuje s působením 
podzemní tlakové vody a spodní izolace stavby je navržena pouze proti zemní 
vlhkosti (popř. proti radonu) za použití izolačních asfaltových pásů se 
skleněnou nebo hliníkovou vložkou. Podél obvodu je podlaha izolována 
tepelnou izolací (tl. max. 50 mm) v pásu šířky 1000 mm.  



 Střešní krytina je navržena z betonové krytiny BRAMAC – Moravská 
barva červená. Objekt  má navrženou sedlovou střechu s odvětraným 
nevytápěným půdním prostorem. 
 Na spodní část dřevěných vazníků bude přišroubován dřevěný rošt, 
který slouží jako záklop. Na takto vytvořený záklop bude položena tepelná 
izolace Orsil  (min. tl 160 mm). Na tento záklop bude zavěšen rozebíratelný 
podhled z desek z minerálních vláken s požární odolností F30. 
 Vnitřní omítky budou ukončeny bílou disperzní barvou  (RAL 9010) 
v prodejních prostorách bude dodatečně proveden dvousložkový epoxidový 
nátěr. Prostor stání úklidového stroje  a hygienická zařízení budou obloženy 
bělninovým obkladem.  Stěny ranního zásobování a manipulace budou 
chráněny MDF deskami proti mechanickému poškození.  
 Vnější štuková omítka bude opatřena fasádním nátěrem bílé  barvy 
(RAL 9010) s lizénami a soklem v barvě achátově šedé (RAL 7038).  
 Veškeré prodejní plochy a zázemí  budou mít podlahu  z keramických 
kameninových dlaždic  položených vibrolisovanou metodou. Dilatace bude 
navržena tak, aby byl zajištěn pohodlný  přejezd vozíkem. Veškeré vnitřní 
výplně otvorů budou provedeny dle požadavků  provozovatele vždy hladké s 
ocelovými zárubněmi. 
Vnější výplně otvorů musí splňovat DIN 18 103 (tj. musí být  zabezpečeny 
proti vloupání). 
 Okna jsou navržena ze systému SCHUCO a jsou opatřena mříží.  
Výkladce budou provedeny jako ocelové a zaskleny izolačním 
(s bezpečnostní folií) dvojsklem.  
 Vstupní zádveří je navrženo jako ocelové. Vstup do objektu je řešen 
pomocí posuvných dveří s automatickým ovládáním (BESAM). 
 V dalším stupni projektové dokumentace budou přesně specifikovány a 
upřesněny použité materiály. 

Rozvod vody 
 Měření odběru vody se navrhuje v technické místnosti kotle (alt. ve 
vodoměrné šachtě). Protipožárně bude objekt zabezpečen osazením  
kompletního systému  hydrantových skříní. Objekt bude napojen na veřejný 
vodovodní řad, který vede ulicí podél pozemku. 
 
 TUV bude zajišťována elektrickým zásobníkovým ohřívačem. 
 Rozvody vody jsou navrženy z tlakových polyetylénových trubek 
vedených pod stropem nebo ve stěně. 
Výpočet spotřeby vody: 
  V prodejně potravin se uvažuje se 12 zaměstnanci 
  Denní spotřeba vody 
  Qpz =  12 x 60 l/os.den = 720 l/den = 0,72 m3/den 
  Qpú = 200 l/den = 0,2 m3/den 
 Qpden = 0,2 + 0,72 = 0,92 m3/den 
 Max. denní spotřeba vody 
 Qmax = Qp x 1,25 = 0,92 x 1,25 = 1,15  m3/den 



 
 Roční spotřeba vody (uvažuje se s provozem 312 dnů v roce) 
 Qr = Qpden x 312 = 0,92 x 312 = 287,0  m3/rok 
 
  Potřeba požární vody 
  Qpož = 2,5 l/s 

Kanalizace 
 Odkanalizování nově navrženého objektu bude provedeno do 
stávajícího městského kanalizačního řadu. Splaškové vody budou odvedeny 
samostatnou kanalizační přípojkou do kanalizační stoky nacházející se 
v komunikaci podél pozemku. Technické řešení odkanalizování je nutné 
projednat v rámci stavebního řízení s provozovatelem kanalizačního systému. 
 Dešťové vody s možným obsahem ropných látek budou vedeny přes 
odlučovače ropných látek do veřejné kanalizace tak, aby hodnota NEL na 
odtoku nepřesahovala 0,5 mg/l.  
 
 Množství splaškových vod 
  Qs = 0,92 m3/den 
  Roční množství  
  Qr =  332,9 m3/rok 
 
  Množství dešťových vod 
  - střecha + rampa 
  Qdab = 1,0 x  0,184 x 135 = 24,84 l/s 
  - zpevněné plochy 
  Qdc = 0,8 x  0,5323  x 135 = 71,86 l/s 
 Celkem: 
 Qd = 24,84  + 71,86 = 96,66 l/s 

Silnoproud 
Základní energetické údaje 
1) Napěťová soustava:  

3 PEN, 400 V - TN - C - S, 50 Hz, 
2) Instalovaný a soudobý příkon 
 Pj = 90 kW 
 Pp = 52 kW 
 Hlavní jištění před elektroměrem 3 x 125 A 
 
 Měření odebrané elektrické energie bude zajištěno trojfázovým 
elektroměrem v technické místnosti kotle. Jako napojovací bod je navržena 
přípojková skříň, která bude  osazena v nice na fasádě objektu. Z této skříně 
bude kabelem CYKY napojen rozvaděč RE, který bude osazen v kontrolní 
místnosti vedoucího. Rozvaděč je navržen skříňového provedení a slouží pro 
napojení světelných i technologických obvodů objektu (s rezervou 25 % - 
počítá se ve spínací skříni). 
 Venkovní osvětlení celého prodejního areálu je napájeno z hl. rozvaděče 
a je ovládáno soumrakovým spínačem. 



 Veškeré el. rozvody jsou navrženy kabely CYKY. Tyto kabely jsou 
uloženy buď pod stropem nebo upevněny ve zdi. V místnostech se zděnými 
příčkami budou kabely uloženy pod omítkou ve  zdech. 
 Pro napojení technologického zařízení budou kabely částečně vedeny 
v kabel. žlabech popř. pod omítkou. Detailní provedení elektroinstalace bude 
řešeno v dalším stupni projektové dokumentace. 
 Hodnoty hlavního osvětlení budou stanoveny dle ČSN 36 04 50 a  
platných hygienických předpisů. 
 V prodejně se počítá s těmito hodnotami: 

• Prodejní část – 400 lx 
• Prostor pokladen – 500 lx 
• Soc. zázemí – 200 lx 
• Manipulační prostory – 200 lx 

 
 Všechna navržená svítidla svým provedením odpovídají danému  druhu 
pracovního prostředí. Typy navržených svítidel budou určeny v dalším stupni 
projektové dokumentace. 
 Ovládání osvětlení v prodejně bude vypínači (přes spínací hodiny) mimo 
dosah zákazníků. Ve zbývajících místnostech bude osvětlení ovládáno 
vypínači  nebo přepínači osazenými vedle vchodových dveří do jednotlivých  
místností. U vchodu do objektu bude instalována čipová čtečka. 
 Proti atmosférickým účinkům blesku bude objekt chráněn jímací 
soustavou, svody budou připojeny na celkovou uzemňovací  soustavu ve 
smyslu ČSN 34 13 90. 

Vytápění a emise 
 Objekt prodejny potravin bude vytápěn plynem, v objektu bude 
instalován plynový kotel o výkonu 110 kW. Z pohledu znečišťování ovzduší se 
bude jednat o malý zdroj znečišťování ovzduší.  
 Ovzduší v okolí projektovaného záměru bude ovlivněno jednak vlastním 
provozem a jednak výstavbou prodejny potravin. 
 Plocha staveniště a příjezdové komunikace budou během výstavby 
působit jako plošný (příp. několik bodových) a liniové zdroje znečišťování 
ovzduší. 
 Za příznivých klimatických podmínek a situování zájmové lokality se vliv 
stavebních činností ve významném zhoršení kvality ovzduší v zástavbě 
neprojeví. V době výstavby bude za zhoršených klimatických podmínek 
zabezpečeno zkrápění přístupových komunikací a jejich průběžné čištění. 
Tento plošný zdroj znečištění ovzduší bude působit pouze po omezenou dobu 
výstavby v lokalitě.   
 

Ozelenění a venkovní úpravy 
 Po ukončení výstavby, plochy které neslouží jako parkoviště a chodníky 
budou ohumusovány a osazeny dle projektu sadových prav, který bude 
projednán s Městským úřadem v Ústí nad Orlicí, odborem životního prostředí. 



Zplodiny 
 Vytápění objektu se předpokládá prostřednictvím plynového kotle o 
výkonu – malého zdroje znečišťování ovzduší  
 V důsledku provozu parkoviště pro osobní automobily a zásobování se 
předpokládá nárůst emisí výfukových plynů, které však podstatně nezhorší 
kvalitu volného ovzduší v okolí. 

Hluk 
 V důsledku zamýšlené investice dojde mírně k zvýšení hladiny hluku v 
daném území a to zejména v důsledku zvýšeného pohybu motorových 
vozidel. Hladiny hluku nepřekročí zákonem stanovené limity, viz dále 
zpracovaná hluková studie. 

Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
 Zahájení:  03/2007 
 Dokončení: 09/2007 
 
 


